

El Liberal

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 pts. | Extranjero, trimestre, 15,00 pts.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

HA LLEGADO LA HORA SOBRE LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

Si; ha llegado la hora en que suele sonar todos los años nuestro alerta a Murcia para prevenirla sobre la celebración de sus fiestas de Primavera.

Años ha habido en que este alerta no ha servido de nada, pues Murcia siguió en su letargo sin que lograran despertarla de él el siborozo triunfante de esa alegría primaveral que se adelanta en nuestra ciudad y en nuestra huerta, como si en ellas tuviera su nido predilecto esa estación maravillosa y pintoresca.

Sin embargo, nosotros, impertérritos, proseguimos nuestra tradición de centinelas avisados y a su tiempo debido lanzamos nuestra voz de alerta.

¿Será recogida este año?

Motivos hay para ello, a pesar de la rumorosa crisis municipal, que en verdad o en mentira, ello quedará resuelto a tiempo de laborar por los festejos.

Si motivos hay; y con uno de ellos bastaría para celebrarlo con el bullicio de nuestras fiestas más populares; pues no será extraño que por esos meses en que la Primavera haga su entrada triunfal por nuestros huertos, comiencen también a realizarse los proyectos para la transformación de nuestra ciudad, cosa que con tanto anhelo esperamos todos.

Y si es así, torpe sería no abrir las puertas de la ilusión al regocijo general, plasmado en esas maravillosas organizaciones, en las que Murcia adquirió una fama mundial.

No nos explicamos cómo haya ni un solo año que se vea llegar esta época con imposibilidad e indiferencia.

Todo consiste en lanzar la primera piedra, ya que el ambiente está saturado

de y propicio a estas algazaras que brotan de nuestra propia sangre que se renueva con borbotones de vida en ese periodo tibio y suave como el ala de un ruiseñor; que brota asimismo de las ramas de los árboles que cuajan su savia en infinitas hojas verdes y en multitud de flores perfumadas.

Es, una palabra, la Primavera murciana el marco más bello y acabado para encerrar en él sus lindos festejos que una sutil gracia indígena ha sabido acreditar a fuerza de sus filigranas ingeniosas, atrayendo la atención hasta de los más reconditos rincones de España.

Hay otra cosa más; una nueva entidad recientemente constituida, en la cual, comenzando por su prestigioso Presidente, hay profesores que muy bien pudieran, llegada la hora, abrir cátedra en materia de organización de festivales. Nos referimos, ya lo habrán pensado, al Circolo Mercantil, el cual puede hacer su debut echando una mano en las fiestas de Primavera, a las entidades que por ser oficiales, tienen la obligación de arrostrar las iniciativas.

Caemos en la cuenta, después de eso, crítico lo precedente de que hemos escogido la peor época para lanzar nuestro tradicional alerta: una interinidad está rigiendo nuestra Corporación municipal y aunque digna es la persona de esta representación, no ha de tomar nota de las aspiraciones de la ciudad en este sentido, porque su cargo cesará brevemente.

No obstante escrito queda todo esto por si cuando cesen esas idas y venidas, esas vueltas y revueltas, fuese de alguna utilidad.

Para EL LIBERAL VOCES AMIGAS...

La lectura de EL LIBERAL de Murcia, para mí siempre tan grata, me ha deparado hoy una gran amargura.

Quiso mi errante destino que en la capital incomparable del reino de Murcia, la de vega ubérrima y mujeres divinas, hubiese de vivir una serie dilatada de días. Mi malograda hija, bella flor del sin par jardín murciano, es un lazo más que me une a esa hermosa tierra. En Murcia pasé días felices en su mayor parte, amén de otros no tan dichosos, pero que en conjunto, cuando por motivos de salud hebe de abandonar tan rico vergel, que hicieron sentir la nostalgia de los días pasados en la ciudad del Segura.

En medio de la apacible vida ciudadana de esa querida capital, la voz de bronce de las campanas de su airoso Torre, era para mí algo tan necesario, tan amable, tan querido, que al correr del tiempo y no oír, parecía que me faltaba algo. En cambio, cuando mis asuntos me llevaban de nuevo momentáneamente a esa bendita tierra, ¡con qué alegría volvía a oír desde el recogimiento de mi alcoba, el conocido son de sus campanas! Era como escuchar la voz de seres queridos largo tiempo alejados. Era algo mío. Algo que me sumía en una meditación beatífica, en un ensimismamiento feliz.

Las ilusiones, las esperanzas, los amores, la fe en la vida y la felicidad de vivir y amar, se compendian en el sonido tan caro que desde lo alto de la majestuosa Torre se desgarraba cadenciosamente cada día, cada hora, y siempre hablando a mi alma de manera distinta y hallando siempre en mi pecho un eco halagador y reconfortante.

Mucho celebro los progresos de Murcia. Sus adelantos los estimo como algo propio. Que el Ayuntamiento tenga en aquel orificio que como cuenca vacía de un pobre ciego ostentó en su fachada, un buen reloj, es, cosa que me produce satisfacción y contento grandes, pero al propio tiempo lamento vivamente que la voz amiga que desde lo alto de la maravillosa Torre murciana se desparamaba acariciando nuestras almas sobre la ciudad y la vega, pueda enmudecer...

En efecto, la vibración de las campanas de la Torre es algo muy murciano, muy típico, muy querido para los nacidos en Murcia y para los que en Murcia tuvimos nuestro hogar.

¡Cuántas veces desde mi piso de la calle de Selgas, he oído las voces amigas cuya desaparición seremos muchos en lamentar!

¡Qué de momentos de dicha, de esperanza, de lucha, de inquietud, de alegría, de amargura, de trabajo, me recuerdan!

Sea bien venido en su día el nuevo reloj que a la ciudad traiga la fría y acompasada medida del tiempo que el Progreso impone. Los tiempos son otros. Vamos hacia adelante y ha de cumplirse la inexorable ley: «Esto matará a aquello.»

Pero para mí el recuerdo de la querida voz de las campanas de la vieja y esbelta Torre, no morirá, como no morirá en mi corazón la imagen imperecedera de la lindísima flor murciana, mi malograda hijita que esas mismas campanas de la Torre, al desgarrar sus notas de bronce sobre la florida vega dormida, hacían revivir, al oír desde el recogimiento de mi cuarto de trabajo...

Un conato de incendio

Anoche, a las diez y media próxima mente, se declaró un conato de incendio en el establecimiento de carbonería que Antonio López Pérez, tiene en el piso bajo de la casa número uno duplicado, de la calle de Santa Isabel.

Los señores don Pio Wandosell y don Angel Manrique, que en aquel momento pasaban por el lugar del suceso, notaron que por la puerta del establecimiento salía humo y avisaron al sereno del distrito Fernando Barba, quien inmediatamente avisó a los bomberos.

Estos se personó en el lugar del siniestro sofocando a los pocos instantes el conato de incendio.

Al lugar del suceso acudieron el teniente de Seguridad don Manuel Hita, jefe de la guardia municipal señor Campoy, jefe de la Cruz Roja señor Costa Ferriñas, el concejal señor Res y otros.

El dueño de la finca señor Ferrer se personó también en el lugar del suceso.

Las pérdidas, afortunadamente, son de poca consideración.

Honrando a Pablo Iglesias

Orihuela 18.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en su última sesión del Pleno, a propuesta del concejal Lucio Sarabia, ha acordado constar en acta por unanimidad el sentimiento por la muerte de Pablo Iglesias.—Antonio Cabi.

FICHAS DE VARIOS ARCHIVOS

¿LO VAS A LEER "TÓ"?

Se celebraba en el teatro de San Fernando, de Sevilla, una velada organizada por la Asociación de la Prensa, en homenaje a la memoria del eximio periodista «Figaro».

El teatro se hallaba completamente lleno. Hablaron varios oradores y todos llenaron su cometido, tan del gusto del público, que escucharon grandes ovaciones.

El periodista sevillano Rodríguez Chaves dió lectura a unas cuartillas estudiando la labor literaria del homenajeado. Para dar mayor esplendor a su trabajo, intentó leer un trozo escogido de las obras de Larra. Para ello requirió un voluminoso libro en el que se hallaban recopilados todos los artículos del malogrado escritor.

Y hemos dicho que intentó leer un trozo y así lo hubiera hecho, si un espectador de la galería, un sevillano castizo, poseído de esa sutilísima gracia de la tierra de la Macarena, atemorizado por el volumen del libro, no hubiera exclamado con potente voz, en un impulso espontáneo:

—¿Lo vas a leer «tó»?

Allí se acabó la velada.

ALICANTE

¿Va a ser exhumado el cadáver de Engracia Martínez?

El joven pianista y maestro compositor Rafael Rodríguez Alber se propone dar a conocer en el Ateneo las cuatro bellas canciones que le fueron laureadas en el con curso de Bellas Artes celebrado el año último.

A tal objeto dará un concierto el sábado próximo en el que le acompañarán Dorita Botella, como cantante, y Francisco Sánchez, con el violín.

Entre los «amateurs» del divino arte se espera con interés este concierto.

Esta mañana se ha desarrollado en el muelle de Levante un accidente que hubiera podido tener más funestas consecuencias.

La máquina de uno de los trenes que allí llegan para cargar mercancías ha arrollado a un carro de transporte.

Ha resultado gravemente lesionada la ca ballería enganchada al mismo.

Con el auto que guiaba el joven de 20 años Pascual Durá Segarra arrolló en Crevillente al niño Rogelio Martínez Alfonso, produciéndole la fractura del peroné y otras lesiones.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Va acentuándose la creencia de que la joven Engracia Martínez, que, como dijimos en una de nuestras últimas informaciones, fue hallada muerta debajo de un puente en las inmediaciones de Villajoyosa, no pudiese ella voluntariamente fin a su vida como se creyó en los primeros momentos, sino de que haya podido ser víctima de un crimen.

Engracia, que en su más tierna edad había sido depositada en la Casa de Beneficencia por sus padres residentes en Orihuela, fué recogida y amantada por unos labriegos de Villajoyosa arrendadores de la familia que más tarde la acogió, educándose con ella y dándole un trato filial.

Murió el cabeza de familia y la niña quedó con la viuda y una hermana de esta, soltera, que también había depositado todos sus afectos en la niña. Ambas hermanas no ocultaban su propósito de hacer heredera de sus bienes a la muchacha... a la que mimaban y atendían en todos sus caprichos.

Por qué, pues, iba esta a sentirse deseperada y cansada de una vida holgada y feliz?

Se ha caído en la cuenta de que las lesiones que presentaba su cadáver no parecen responder a la violencia de una caída desde la altura de unos veinte metros que tiene el puente.

Dícese que dicho cadáver va a ser exhumado para practicarle un nuevo reconocimiento.

El día que fué hallado aquel actaba, intencionalmente el juez que instruyó las primeras diligencias y ahora trabaja ya en el asunto el juez propietario.—18 Enero.

SUCESOS

En la carretera de Murcia a Granada arde una camioneta cargada de chocolate

En la carretera de Murcia a Granada ocurrió ayer una lamentable desgracia.

La camioneta matriculada con el número 1637 de la que es propietario Pedro Mayor Mayor, que caminaba hacia Totana, al llegar al kilómetro número 39 se incendió a causa de haberse roto el alimentador de gasolina.

Con el dueño y conductor del vehículo iba Matias Herrero Baños. Los dos intentaron apagar el fuego, más ante el incremento que en poco tiempo alcanzó abandonaron sus trabajos por conceptuarlos estériles.

La camioneta iba cargada de cajas de chocolate y en una de ellas, según declaración del mismo dueño, iba la cantidad de seis mil pesetas en billetes de blanco, los cuales fueron destruidos también por el fuego.

Tanto la camioneta como las mercancías fueron pasto de las llamas.

El dueño calcula las pérdidas en unas veinticinco mil pesetas.

La camioneta estaba asegurada.

La guardia civil instruyó las correspondientes diligencias que fueron trasladadas al Juzgado.

Detención de una loca

En el kilómetro número 132 de la carretera de Cartagena Albacete ha sido detenida una joven llamada María Gutiérrez Martín, la cual se había fugado del Manicomio.

Instantáneamente se dió cuenta a las autoridades las que ordenaron de nuevo su reclusión.

El regreso del gobernador

El gobernador civil, señor Salgado Biempica, regresará a Murcia mañana jueves.

Los peligros de la circulación

Cuatro heridos en un choque

Madrid.—En la calle de Bravo Murillo un autobús chocó con un tranvía de la línea de los Cuatro Caminos.

Resultaron cuatro viajeros heridos, que fueron curados en la Casa de Socorro.

El conductor del autobús fué detenido y conducido a la Comisaría del distrito.

LA RAZA Y LOS DEPORTES

HACE FALTA REACCIONAR CONTRA LA RUTINA

Se ha puesto de moda al hablar de educación física y no hay otro remedio que rendir culto a la actualidad.

Pero por eso que está de moda se incurre con frecuencia en exageraciones que desvirtúan la idea primordial.

Nos hemos pasado los decenios hablando de educación e instrucción, sin haber circunscrito y redondeado el tema y sobre todo, sin llegar al resultado práctico conveniente, imponiendo un sistema y un método.

Mucho me temo que ahora, con motivo de la furia que nos ha estrado, de hablar sobre educación física, nos suceda lo propio; esto es, que no lleguemos a concretar y menos a metodizarlo.

Es este un afán muy español y muy transpirenaico, «hacia acá», como decía mi maestro Valentín y Vivó, el de hablar, escribir y darle vueltas a las cosas sin llegar a un fin práctico.

Es verdad que nuestro pueblo en general, no ha sido nunca amante de una metodología en ningún terreno y menos en el sentido de educarse físicamente. A lo más se ha permitido la distracción de ejercitar alguno que otro deporte regional, pero sin fin especulativo alguno. Los resultados de buena conformación corporal, robustez, agilidad y salud, se dan espontáneamente y a despecho de nuestra desdichada concepción higiénica y por consiguiente no se pueden tomar en cuenta.

Pero lo contrario, es decir, la falta de estatura, energía, robustez y salud de nuestras juventudes en general, si que es un dato positivo y digno de fijarse en él.

Hace pocos días un publicista habiéndose de este asunto en un periódico de la Corte, presentaba una estadística, en la que se hacía patente como aumentaba en cantidad enorme, cada año la cifra de los jóvenes ineptos para el servicio militar. La cifra era aterradora en estos últimos años y segura

mente tenderá a subir. El remedio para este caso no puede ser inmediato. Pero si ello preocupa, no por la cosa en sí, sino por su significación, convendría precisar por quien correspondía el camino justo a seguir implantando los medios convenientes.

El vulgo y aun quien se precia de no serlo, ya ha derivado la idea matriz hacia una especie de avasalladora corriente en el sentido de dedicar a toda la juventud y a toda hora a los deportes y a los ejercicios físicos. Contra esta corriente hay que reaccionar. Todo joven por el hecho de buscar su salud corporal y su desarrollo armónico en el ejercicio de prácticas atléticas, ni le convienen todos, ni deben dedicar la vida exclusivamente a ellos. Hay que armonizar el cuerpo y el espíritu y el predominio de cualquiera de estas actividades malogrará su porvenir y su caudal eugénico.

Y en el estado de ignorancia en que nos encontramos por la falta de hábito, bien se ría que por quien correspondía, se sentaran normas precisas para comenzar los ensayos. Es labor cuyos resultados tardarían en obtenerse y la constancia de degradadamente no ha sido nunca virtud nacional.

La escuela y el cuartel son los sitios más adecuados para estos ensayos. Sería ocioso especificar las razones que apoyan esta afirmación. Aun así se luchará con dificultades, tal vez insuperables, pues en un país donde carecemos de una docimasia escolar y donde si apenas en algunas provincias está implantada la ficha higiénica escolar, malamente se podrá hacer una educación integral de las futuras juventudes.

De todos modos confiamos en que los tiempos varían y en que hay una entidad superior formada por hombres aptos y de buena voluntad que iniciaran la implantación en España de la futura regeneración de la raza.

Los misterios del Africa inexplorada

Tribus de enanos, manadas de centenares de elefantes y otras cosas sorprendentes

París.—Comunican de El Cabo que ha llegado a dicha ciudad una expedición de exploradores norteamericanos que acaban de pasar varios meses recorriendo y estudiando el corazón del llamado Sahara del Sur, el gran desierto de Káshari, que se extiende al extremo Oeste del Bochuana land británico.

Los audaces norteamericanos hacen asombrosas descripciones de los extraños seres humanos que han encontrado en su viaje y han traído impresionadas muchas películas con la fauna y flora de esa vastísima región casi desconocida por los blancos.

La expedición ha encontrado tribus de pigmeos, cuyas estaturas no pasan nunca de 1'30 metros, que están tan atrasados, que desconocen incluso la caza y que se alimentan de raíces,

frutas lagartos y escorpiones, consumiéndolos únicamente carne de mamíferos cuando logran robar a un león los restos de un antílope o de otro animal de aquellas selvas.

Estos salvajes enanos huían aterrados en cuanto veían a los blancos, pues los suponían monstruos infernales que iban a matarlos y devorarlos.

También afirman los exploradores que es tal la abundancia de animales en esta región, que un día se encontraron reunidos junto a un pequeño lago a 150 elefantes, y otro día encontraron una especie de rebaño compuesto por muchos miles de antílopes, ciervos y gacelas.

LA BOLSA

(Conferencia telefónica)

20, a la 1 md.

Cotizaciones de ayer.

Interior, 68'90.—Amortizable, 5 por 100, 93'85.—Amortizable, 4 por 100 00'00.—Banco de España, 576'00.—Tabacos 213'00.—Francos, 26'45.—Libras, 34'37.—Dólares, 7'07.—Liras, 28'50.—Francos suizos, 000'00

ASPECTO DEL TEMPORAL EN BARCELONA

Interesantes notas gráficas del imponente temporal de agua, viento y nieve desencadenado estos días en las costas de Barcelona. Abajo, en la fotografía, se ve un grupo de personas que se han quedado sin albergue y se guarecen en la Casa del Pueblo de Somorrostro; y arriba, de izquierda a derecha, aspecto de la playa y estado en que quedó una de las viviendas próximas al mar. Las últimas noticias dan cuenta de que el tiempo ha mejorado notablemente



INFORMACION LOCAL

en 29 de marzo de 1921 y aprobado por la Cámara popular en Abril inmediato y dictaminado por la Comisión permanente de Hacienda del Senado el 4 de Mayo siguiente.

Nos congratulamos de que el señor Calvo Sotelo haya recogido esa aspiración, que temíamos no ver realizada, a juzgar por los inconvenientes que se habían ofrecido al plantear oficialmente de nuevo el asunto al Directorio militar por la Confederación Gremial Española en octubre de 1923.

En esta nota de expresivo reconocimiento no olvidamos un cariñoso recuerdo para el señor Conde de Buga, a quien se debe el Real decreto de 31 de Julio de 1915 y quien atendió siempre con especial solícitud las indicaciones de la Confederación Gremial Española en relación con la necesidad de la aprobación de la ley oportuna para la viabilidad de los propósitos a que tendía la citada disolución.

El Comité directivo de la Confederación Gremial ha dispuesto una copiosa tirada de los Reales decretos de 31 de Julio de 1915 y 12 del corriente para su difusión entre las asociaciones de comerciantes e industriales.

CARAVACA

Ropero de Santa Victoria

Prendas recogidas y repartidas por el Ropero de Santa Victoria, bajo la advocación de la Santísima Cruz.

Señores donantes: doña Julia Blanc de Mosso, presidenta, 6 mantones y 240 pesetas; doña Dolores Micheleza, vicepresidente, 6 toquillas; doña Luz López González, tesorera, 6 toquillas; señorita Dolores García Chiappy, secretaria, 6 camisas de mujer; doña Mercedes García Chiappy, 3 mantas, 1 vestido y 2 toquillas; señoritas Bienvenida Sánchez García, 6 camisas de mujer; Dolores Sánchez García, 3 toquillas y 3 tapadores; Dolores Jiménez Girón, 3 faldas y 3 toquillas; María López González, 3 delantales y 3 tapabocas; Josefina Mr. Carvasco Blanc, 3 faldas y 3 toquillas; Julia Mr. Carrasco Blanc, 3 faldas y 3 toquillas; Escuela unitaria de niñas, que dirige la maestra nacional doña María Polo, 12 tapabocas, 10 camisas, 7 pantalones de niñas, 1 manta de cama, y 10 pares de medias.

Señores don Tomás Hervás, cura párroco, 12 pesetas; don Joaquín Jiménez Girón, 6; don Antonio López González, 2; don Angel y Pereira, 10; don Pedro Sebastián de Erice, 12; don Jorge López S. Cortés, 5; don Rosendo Guerrero 6; don Alfonso Ca yarrós, 12; don Juan de Dios Sánchez, 12; don José Jiménez Mr. Carrasco, 10; don Juan Rico, 6; don Ricardo Torrecilla, 6; don Enrique Ruiz, 6; Sociedad del Casino, 25; Excmo. Ayuntamiento, 25; y Circulo Mercantil, 25 pesetas.

Total de prendas recogidas, 84. Compradas con el dinero recogido, 213. Total repartidas, 302.—Corresponsal.

CONCIERTO RADIO CARTAGENA

Miércoles día 20

- A las 8, Santoral.
8:5, La Perroquet, one step de Rogelio Buguet.
8:10, Las Corsarias, foxtrot de Alonso.
8:15, Venus Salón, gavota de Valverde.
8:20, Plato del día.
8:25, Perfumes de Oriente, vals de Worsley.
8:30, Hugonotes, fantasía de Meyerber.
8:45, Cadeles de la Reina, fantasía de Luna.
9, Cotizaciones Banco Hispano Americano. Conferencia telegráfica del Eco de Cartagena y actuación de Encarna Segura (piano) con el siguiente programa: Balada número 3 op. 47 de Chopin. Vals de Chopin y Largo del concierto de Hertzop.
9:44, Encarna la Misterio, mazurka.
9:50, En el Alfar, seguidillas de Artiaga.
9:55, Cartagena, pasodoble de Barta.
10, Marcha final y cierre de la estación.

ORIHUELA

Nuevo canónigo Magistral

Después de reñidas y brillantes oposiciones verificadas en el templo Catedral y con la votación unánime del excelentísimo Obispo y Cabildo, ha sido nombrado canónigo Magistral de Orihuela, el joven y elo cuentísimo orador sagrado don José Sante lin, Cura párroco de Museras (Valencia).

El nombramiento de dicho señor ha sido muy bien recibido por la opinión y muy especialmente por aquella que por no entender latín, no asiste a las oposiciones, pero que invade el templo en el acto de la homilía, el único que se hace en castellano la cual después de escuchar al señor Sante lin, pronunció un murrullo general de aprobación.

Reciba el nuevo prebendado, nuestra más entusiasta y respetuosa felicitación.

Don Elix Lafuente Tomasetti

Nuestro joven paisano, el heroico oficial de Infantería don Félix Lafuente Tomasetti, que se hallaba en la zona de Larache, al frente de una sección defendiendo una aguada da una bala enemiga disparada por un «paco», le atravesó el corazón. Nuestro heroico paisano que acaba de dar su vida por la patria, había tomado parte en reñidos combates y acciones de guerra demostrando en todas ellas el valor y heroicidad, propio de todo español amante de su patria.

Reciban sus desconsolados padres y hermanos y demás familia mucho más sentido pésame.

La romería de San Antón

Mañana tendrá lugar la tradicional romería a la ermita de San Antón.

El cerdo adquirido para la rifa del presente año, es el mejor ejemplar conocido por la generación presente, pues el animal pesa 115 arrobas.—C.

Este periódico ha sido sometido a la censura

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with 3 columns: DIA 19, 8 mañana, 6 tarde. Rows include Barómetro (Presión, Temp.), Psicrómetro (Tem. seco, Id. húm.), Viento (Dirección, Fuerza), and Cielo.

TEMPERATURAS

Table with 2 columns: Temperature type and value. Rows include Máxima al sol, Id. a la sombra, Mínima, Evaporación, and Lluvia.

Por R. O. de 7 de Enero se ha dispuesto que el señor gobernador celebre contrato con los dueños de la casa de la calle del Coude de esta ciudad, que ocupa la Escuela Normal de Maestros, para el abono de los alquileres por cuenta del Tesoro.

El Director de la Escuela Normal, comunicó al jefe de la Sección, que las clases diurna y nocturna de la Escuela graduada aneja a dicho establecimiento, continúan funcionando en distintos locales, por haber sido declarado ruinoso el edificio en que se hallaban instaladas.

Don Matías Palomares solicita el pago de cantidades de material que percibió el maestro interino que le sucedió en la escuela de Les Almagros.

A la Secretaría de la Facultad de Medicina de San Carlos, se remite recibo de entrega a don Sebastián Martínez, vecino de Calasparra, de su título de Practicante.

Don Francisco Narbona Moscoso, vecino de Murcia, presenta escrito a nombre de la Mancomunidad titulada «Candominio Minero Cifera», solicitando se proceda a la rectificación del espacio superficial de la demarcación a la mina denominada «La Cifera», situada en término de La Unión.

Por real orden de 4 del actual, «Gaceta» del 14, se han expedido los siguientes nombramientos, para escuelas de esta provincia:

Doña Fuensanta Serrano Arnaez, para el cargo de directora de la Escuela Graduada de niñas de Ceuti.

Doña Natividad Tablado Santamaría, para la escuela de niñas de Hortichuela.

Don León García Llamas, para de una escuela de Aguilas a otra de Jaén.

A don Gerardo Ramos, maestro de Cuentas de Gols, se le devuelven las relaciones de destino por estar vigente las que presentó en el mes de Julio último.

Al ministro de Instrucción pública se le comunica por telégrafo que, la Sección opta por la jornada burocrática de 9 a 2 en los meses del invierno y de ocho y media a una y media en los de verano.

Han llegado: De Lorca; don Crisantos Artero y señora. De Cartagena; don Santos Frontera y señora, don Guillermo Bosch, don Antonio Abelló y don Senem Márquez. De Alicante don Roberto García, don Juan Berenguer, don Ramón Campillá, don Miguel Noguera, don Fermín Botella Pérez, don José Teruel y don Nemesio Agnas Cambrés.

De Cieza; don Guillermo Dea, don Salvador Meseguer y don Angel Ruiz Diaz. De Caravaca; don José del Cerro. De Cehégún don Joaquín González. De Puerto Mazarrón, don Jorge Binarza.

De San Clemente, don Manuel Riquieño De Maarid, don Pablo Ekert. De Barcelona, don José Dañé. De Aguilas; don Fortunato Suare Castañeda y don Mariano Ruiz Gómez. De Valencia, don Benito López Mano y señora. Han salido: Para Valencia, don Juan Martínez. Para Alicante, don Baldozero Molinero. Para Madrid, don Francisco Mollat y señora y don Adrián Bernal. Para Cartagena, don Vicente Alonso.

En la secretaria de este Ayuntamiento ha quedado expuesto, durante el plazo de diez días el padrón formado para la exacción del arbitrio establecido sobre entrada de carruajes en edificio particulares.

Por el guardia municipal número 48, ha sido denunciado el dueño del automóvil de la matrícula de Madrid, número 12.007, por no llevar luz.

Esta es la segunda vez que se denuncia por el mismo motivo.

El cabo señor Marin denuncia a Luis Caravaca (por dejar el auto de su propiedad abandonado por la noche y promover escándalo a altas horas.

Los guardias números 57 y 20 denuncian a don Agustín Galvez Palazón, vecino de Aguilas, por transitar de noche sin luz en el piloto y los faros a toda luz.

Por los guardias números 16 y 42, ha sido denunciada la vendedora de leche Antonia Pellicer Alarcón, por desobediencia y vender leche aguada.

En el correo de anoche marchó a Madrid, donde se entrevistará con el gobernador señor Salgado Biempica, el delegado gubernativo don Ricardo Pérez.

El próximo día 23 del corriente, onomástico de su majestad el rey don Alfonso XIII tendrá lugar en el Stadium de la Condomina un gran festival como homenaje de la guarnición de Murcia al regimiento de Sevilla y a beneficio de la suscripción nacional para el mutilado de guerra.

Se celebrará un interesante partido de foot-ball entre los equipos del citado regimiento y el del sexto de artillería pesada, amenizando el festival la brillante y laureada banda del treinta y tres de línea.

Dicha patriótica fiesta se organiza bajo los auspicios del excelentísimo señor general gobernador de la Plaza, quien ha delegado en el vicepresidente del Real Murcia, teniente coronel de artillería don Jesualdo Martínez Vivas.

Dado el objeto del festival, esperamos que la afición murciana y el público en general se reúnan en la tarde del 23 al campo del Real Murcia, contribuyendo con su esfuerzo a engrasar tan benéfica suscripción.

Los encargos de localidades se reciben en la secretaria del Real Murcia, en el Tiro Nacional.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 20 de Enero de 1926.— Miércoles.—San Fabián y San Sebastián.— Felisa.

Sol en Acuario, a las 7 y 13 minutos de la noche. Creciente en Aries, a las 10 y 21 minutos de la noche.

—La misa y oficio divino de San Fabián y San Sebastián, mártires, con rito doble y color encarnado.

—Mes de Enero.—Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús. El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las cinco y media de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

—Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. El día 20 de Enero de 1926, está la Vela y Alumbrado en San Nicolás. Día 21.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con misa de Prima y Conventual Primas, Tercia, Sexta y Nona y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. En Reparadoras.—A las siete misa y se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

La crisis del parlamentarismo

Opiniones de Lloyd George

El «Manchester Guardian», en su número del 13 del corriente publica una interesante entrevista de uno de sus redactores con Mr. Lloyd George, en la que éste eminente político británico ha hecho manifestaciones importantes acerca de la crisis del parlamentarismo en los países latinos.

Mr. Lloyd George opina que «dicha crisis no es un fenómeno de la postguerra, sino que es debida principalmente al hecho de que los partidos progresivos en los pueblos latinos no han sabido concertarse y obrar de común acuerdo. Si los partidos progresivos en cada una de esas naciones hubiesen actuado al unísono, tendrían actualmente una Europa liberal y progresiva. por que Europa no es reaccionaria y se refugia en el conservadurismo, y la reacción únicamente en un movimiento de desesperación».

«Yo aconsejaría—sigue diciendo el político británico—a los que creen en el sistema de grupos políticos independientes y en lucha unos con otros, que no pierdan de vista lo que ocurre en Francia en el trascurso de uno o dos años. Es seguro que los distintos grupos progresivos encontrarán un factor común».

NOTICIAS BREVES

(Conferencia telefónica)

La cacería de Moratalla

19, a las 5 t.

Córdoba.—Al pasar por esta estación con dirección a Madrid, Estella bajó al andén y conversó un rato con las autoridades.

Dijo que la cacería regia marcha muy bien, habiendo cobrado el rey cuatro piezas sin novedad.

Hablando de política afirmó que no habrá elecciones en muchos lustros. Elegió el carácter español por sus dotes de adaptación.

Asalto a un Banco

Buenos Aires.—En la sucursal de Banco de Buenos Aires de la ciudad de Sanmartín, penetraron armados varios sujetos, disparando sobre los empleados, matando a uno e hiriendo gravemente a otro.

Después se llevaron 53.000 pesos y huyeron en un automóvil. Las personas que había dentro del edificio huyeron desavorridas.

Las leyes de Mussolini

Roma.—Ha sido aprobado, a propuesta de Mussolini, un proyecto de decreto por virtud del cual no podrán contra el matrimonio los oficiales del Ejército cuyas prometidas no tengan una dote de sesenta mil liras.

Entre las leyes en preparación, una de las primeras será la que tiende a impedir el paro forzoso y condena la vagancia.

Plantillas militares

Se crea la situación de «excedente con el sueldo íntegro de su empleo»

Del «Diario Oficial» de Guerra: «Acordado por el Gobierno de Su Majestad abordar la reorganización de los servicios del Estado, con decidido propósito de introducir en ellos todas las economías que permita su eficacia, se producirá el hecho, tanto en la Administración central como en la regional y en los Cuerpos y establecimientos, de sobrante de personal, que sea su aplicación en actividades por intensificar de la vida nacional, para las que, a su tiempo, se requiriera el patriótico concurso del personal que integra los cuadros de mando en todas sus jerarquías; pero como no sería justo que la corrección de deficiencias orgánicas o de plantillas desproporcionadas significase intranquilidades ni perturbaciones para quienes no son responsables de aquéllas y vienen prestando sus servicios con la mayor abnegación y celo, se resuelve:

Primero. Los jefes, oficiales y asimilados que resulten sobrantes de un Cuerpo, Centro, organismo o departamento del ramo de Guerra, por supresión o reorganización del mismo, y forman parte en la plantilla quedará en situación de «excedentes, con el sueldo entero de activo correspondiente a su empleo», sin poder ser destinados como forzosos en tanto exista personal sobrante de la plantilla en su empleo y Arma, teniendo derecho preferente para ser colocados con ocasión de vacante en cualquier destino de su empleo, que no sea de concurso, y de la plantilla de su Arma o Cuerpo, que exista en la localidad donde radicase el organismo suprimido o reformado. Igualmente les será de aplicación los beneficios de la ley de 7 de Julio de 1922. (C. L. núm. 249).

Segundo. La mencionada situación de excedente con sueldo entero no puede ser solicitada por ningún jefe u oficial, pasando a ella únicamente los que, a juicio de los jefes de los Centros, Cuerpos o dependencias, daban cesar de prestar servicio en ellos por resultar sobrantes de sus plantillas, haciendo al efecto la correspondiente propuesta a este ministerio. Pedrán, mientras permanezcan en dicha situación, y en forma idéntica a los demás jefes y oficiales del Ejército, acudir a los concursos que se convengan para cubrir destinos que reglamentariamente tengan esa forma de proveerse.

Tercero.—El beneficio de preferencia para destino dentro de la misma localidad se solicitará por una sola vez y en el mismo mes en que sean baja, mediante papeleta en la que se relacione, por orden de preferencia, los que se desean servir. El que dejare de cursar dicha papeleta en el plazo señalado perderá los indicados beneficios. Cuando se trate de un Cuerpo u organismo suprimido en una localidad donde no hubiera otro similar en que poder servir, el derecho de preferencia señalado podrá ejercitarse para cualquier otra plaza o guarnición.

Quarto.—El mencionado derecho se perderá por pase voluntario o forzoso del jefe u oficial a las situaciones de reemplazo, disponibilidad o supernumerario sin sueldo. También se dejará de aplicar al correspondiente destino forzoso en África; al cursar reglamentariamente papeleta solicitando destino a otra guarnición, y, finalmente, por hallarse incluido en los preceptos de la Real orden de 12 de Noviembre de 1924 (C. L. número 454).

Quinto. La reclamación y abono de los haberes de los jefes, oficiales y asimilados a quienes beneficie esta disposición se hará en la misma forma que se practica hoy con el personal que se halla en situación de disponible con aplicación al capítulo I, artículo único de la sección cuarta del vigente presupuesto.»

La vida cara

Unos carniceros quieren subir el precio de la carne

(Conferencia telefónica)

San Sebastián.—Los carniceros han pedido al gobernador permiso para elevar el precio de la carne y el gobernador se ha opuesto rotundamente habiendo encargado a la Junta provincial de Abastos que informe sobre el asunto.

EXTRANJERO

Ha sido condenado un diputado por respetar la ley seca

(Conferencia telefónica)

Washington.—El diputado señor Langrey ha salido hacia Atlanta, donde estará recluido durante dos años por haber infringido la ley seca.

La segunda entrevista anglo-italiana termina desfavorablemente

Londres.—La segunda jornada de las negociaciones angloitalianas sobre la liquidación de la deuda de guerra de Italia con la Gran Bretaña ha terminado bajo una impresión netamente desfavorable.

Aunque los negociadores de ambos países han tenido hoy dos reuniones plenarias, no han conseguido ponerse de acuerdo sobre la fijación del total a que asciende la deuda italiana.

Así se explica la corta duración de la entrevista que tuvieron en la Tesorería los señores Churchill y conde Volpi.

Parece que no es extraña a la atmósfera de pesimismo que predomina hoy en el seno de la Delegación italiana la cuestión del depósito de oro remitido al Banco de Inglaterra por Italia en 1925, en garantía del primer empréstito de 180 millones de libras concedido a Italia.

Los técnicos volverán a reunirse en la Tesorería, y tienen instrucciones de sus jefes de esforzarse en llegar al arreglo de la diferencia.

Ha quedado resuelta bajo la presidencia del señor Rameck

Viena.—El Consejo Nacional ha elegido hoy, por 80 votos contra 56, al nuevo Gobierno con arreglo a la lista presentada por los cristianos sociales.

El nuevo Gabinete lo preside el presidente dimisionario señor Rameck quien se ha encargado, además de la cartera de Negocios extranjeros; ocupando las de Hacienda y Agricultura los señores Kollman y Thalobr.

Los demás departamentos los desempeñan los mismos titulares que en el anterior Gabinete.

Un incendio destruye los almacenes y Fábrica de Tabacos de Pola

Pola.—Un violento incendio ha destruido los almacenes de la Fábrica de Tabacos, causando daños por valor de 25 millones de liras.

El fuego ha destruido dos millones de kilogramos de tabaco.

Las autoridades han abierto una investigación acerca de las causas del siniestro.

Muerte del compositor Tosselli

Florenza.—Ha fallecido el músico violinista Tosselli, esposo que fué de la ex-princesa Luisa de Sajonia. Su momentánea celebridad se debió principalmente al escándalo producido por su fuga con la ex-princesa. Una «Serenata», en boga desde aquel momento, es la única obra que ha circulado por el mundo musical debida a la pluma de ese músico.

Las oposiciones al Magisterio

Una Real orden

(Conferencia telefónica)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública ha dictado una Real orden complementaria y aclaratoria acerca de las oposiciones al Magisterio.

Dispone que los ejercicios se califiquen separadamente como dispone el artículo 22 de la Real orden de la convocatoria.

Advierte también que no se admitirá la renuncia a los jueces fuera del plazo que marca una disposición de 21 de Junio de 1925 referente al asunto.

Rifa de la Protectora

Número premiado el día

19 de Enero

177

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL ULTIMO, SEÑOR D. José Llovera Cubells INGENIERO DE CAMINOS que falleció en Madrid el día 21 de Diciembre último habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (Q. E. P. D.) Se aplicarán todas las misas que se celebren, cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María, mañana 21 del actual. Sus hijos doña Amparo y don Vicente; hijos políticos don Joaquín Olaigübel y doña Rosa Seiquer; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes: Invitan a sus amigos a estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su sentimiento. Murcia 20 de Enero de 1926.

El Consejo de ministros acuerda establecer la Escuela Administrativa de la Armada y su instalación en Cartagena

Unos socios del Casino de Madrid se proponen regalar a Sánchez Guerra un paraguas por suscripción popular

El regreso de Estella

(Conferencia telefónica)

19, a las 3 t.

Madrid.—En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a la corte el general Primo de Rivera.

Le acompañaba nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

Despacho del Presidente

Madrid.—Desde la estación se dirigió Estella en automóvil al ministerio de la Guerra, en donde después de cambiar de traje despachó con los ministros de Hacienda e Instrucción y Guerra y otras personalidades.

Visitas en los ministerios

Madrid.—Esta mañana se entrevistó en el ministerio de Instrucción pública con el director general de primera Enseñanza, una Comisión de maestros.

Los comisionados pidieron se dé vitalidad al Colegio de Huérfanos del Magisterio y se tramiten con rapidez determinados expedientes para legalizar diversas aspiraciones de la clase.

El ministro de Fomento recibió la visita de una Comisión de Tobarra que solicitó la ejecución de obras de ampliación en la estación de Tobarra, para satisfacer las necesidades de la riqueza agrícola de aquella región.

Al ministro de Hacienda le visitaron los gobernadores de Navarra y Valencia, el presidente del Consejo Superior de Cámaras de agentes de Bolsa y una Comisión de propietarios de la provincia de Murcia.

Estos últimos le manifestaron que, comprendiendo la necesidad de nivelar el Presupuesto y de obtener para ello los indispensables recursos, habían constado que veían bien los recientes decretos, estimando muy justos cuantos medios coercitivos tendían a obtener declaraciones verdaderas del valor de las fincas.

El alcalde de Zaragoza y el interventor de aquel Ayuntamiento se entrevistaron con el ministro de Gracia y Justicia y director general de Penales, para hablarles de asuntos de interés local.

Declaraciones de Bergamín

Madrid.—El LIBERAL de hoy publica unas interesantes declaraciones del exministro don Francisco Bergamín acerca de los proyectos tributarios.

Estima que éstos, en vez de procurar corregir y enmendar los vicios antiguos, vuelven al régimen ya gastado de declaraciones del amillaramiento.

Censura este criterio y hace amplias observaciones para razonarlo.

Disposiciones de Fomento

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica la siguiente real orden de Fomento:

Los directores de Granjas y Estaciones agropecuarias remitirán en el plazo de un mes, que comenzará a contarse desde la publicación de esta disposición, una Memoria donde se haga constar:

Primero.—Planos de edificios dedicados a ganadería.

Segundo.—Capacidad ganadera de la finca.

Tercero.—Problema que afecta a la ganadería en su término respectivo, estudio del mismo y forma de resolverlo.

Cuarto.—Ganadería existente en la actualidad

Recompensa merecida

Madrid.—En el Consejo de ministros que tendrá lugar esta noche, se acordará la concesión de una recompensa al marqués de Valdecilla, generoso donante de un millón de pesetas a la Universidad Central.

La recompensa no podrá consistir, como se ha anunciado, en la Cruz de Alfonso XII, porque el preclaro varón ostenta ya esta condecoración.

Los acuerdos del Consejo de ministros

20, a la 1 m.

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las diez de la noche.

A propuesta del ministro de Marina se aprobó un real decreto sobre el cambio de plan para el ingreso en el Cuerpo administrativo de la Armada. Igualmente convocando a 15 plazas para el primero de Septiembre y restableciendo la Escuela de dicho Cuerpo con residencia en Cartagena, te-

niendo en cuenta las condiciones de esta población y el haber tenido ya anteriormente dicho centro.

El ministro de la Guerra dio cuenta de los expedientes de propuestas de ascensos por méritos de campaña y el Consejo las examinó en principio para seguir después estudiándolas con detenimiento.

El de Estado informó a los consejeros de las notas diplomáticas recibidas y de las respuestas que han de darse.

Se designó a la persona que ha de representar a España en la Conferencia del Desarme.

También dio cuenta de haberse reintegrado el vicealmirante Magaz a su cargo de representante de España en la Comisión aérea y de navegación de Ginebra.

También informó a sus compañeros de la próxima reunión del Consejo de organización internacional del Trabajo en Ginebra.

A propuesta del de Fomento se designaron 293 millones para la deuda ferroviaria, aplicándose el setenta por ciento a la adquisición de material.

Antes de comenzar a ocuparse el Consejo de los asuntos administrativos, el presidente informó de su viaje con el rey a Jaén, dando cuenta de las manifestaciones de confianza de que había sido objeto por parte del monarca.

El Consejo estimó que la actitud de don Alfonso con el general Primo de Rivera no solo es un motivo de satisfacción personal para el presidente pues aparte de ello significa también una prueba de confianza y compensación de la confianza con su Gobierno.

Primo de Rivera informó a los ministros de las manifestaciones populares de cariño de que había sido objeto el rey en este viaje.

Aunque se esperaba que el ministro de Instrucción Pública diera cuenta al Consejo de su entrevista celebrada con el conde de Gimeno acerca de su visita a la Universidad de Barcelona, nada dijo de este asunto.

El ministro de Estado anunció a los consejeros la llegada a Gibraltar del capitán inglés Gordon Cannig.

El Consejo invirtió la mayor parte del tiempo en la discusión del decreto creando la Escuela Administrativa de la Armada, mayormente por la población a que habrá de otorgarse, pues había muchas que lo tenían solicitado.

Los ministros tuvieron que conocer y estudiar las razones que aportaban todos y finalmente se le adjudicó a Cartagena por entender que reunía mejores condiciones y por haberla ya tenido anteriormente.

El 70 por 100 de los 293 millones de la deuda ferroviaria para la adquisición de material, se distribuirá en la siguiente forma:

Locomotoras, 250. Furgones, 9. Coches de viajeros, 300. Se abrirá un concurso en el plazo de tres meses.

El ministro de Estado dijo también que se había recibido un exclusivo telegrama de Buenos Aires alentando al Gobierno español para la ejecución del anunciado raid aéreo y felicitando al comandante Franco.

Los vitivinicultores y el Consejo de la Economía

Madrid.—El Consejo de la Economía Nacional se reunió hoy en la Presidencia para estudiar los problemas de los vitivinicultores.

Presidieron Primo de Rivera, el vicepresidente señor Castedo y el general Gómez Núñez.

De 182 representantes que tiene el Consejo, asistieron más de un centenar.

Figuraban entre los asistentes los principales elementos del comercio y de la industria.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso resaltando la importancia de la riqueza vitícola y de las ventajas que puede producir la unión que se sentirán pronto.

Después se trasladó el marqués de Estella a su despacho.

El discurso de Primo de Rivera

Madrid.—La reunión del Consejo de la Economía Nacional fué secreta. En la Presidencia facilitaron el discurso impreso pronunciado por el general Primo de Rivera ante los reunidos. Empezó haciendo una labor de examen y de información acerca del estado de los intereses económicos de la producción del país y de la misión del Consejo de la Economía Nacional. Expuso después el criterio del Gobierno acerca de este organismo y los

finés que el Gobierno perseguía al crearlo.

Excitó a todos sus miembros para que resquebrajen en justicia y con rapidez el problema de los vitivinicultores.

Lo de la Universidad de Barcelona

Madrid.—El ministro de Instrucción pública celebró una extensa conferencia con el señor Gimeno, quien le dio cuenta de sus gestiones en Barcelona.

Gimeno le hizo una síntesis del informe escrito que ha de entregarle como resultado de la visita de inspección girada a aquella Universidad por encargo del Gobierno para depurar cierto incidente allí ocurrido.

Callejo dará cuenta de este informe en el próximo Consejo de ministros que se celebre.

A los expresidentes se les invita al banquete real

Madrid.—Siguiendo la costumbre se han cursado invitaciones a los expresidentes del Consejo para que asistan al banquete que se celebrará el día 23 en Palacio con motivo del santo del rey.

Los vuelos del comandante Franco

(Conferencia telefónica)

Esperando a los aviadores

19, a las 10 n.

Huelva.—Desde la una de la tarde un inmenso gentío espera la llegada del comandante Franco y de los aviadores que le acompañan.

Poco antes de la hora señalada para la llegada, se elevaron catorce aparatos que estuvieron evolucionando sobre la ciudad.

Después salieron hacia alta mar donde encontraron el aparato del comandante Franco y la escuadrilla que le acompañaba.

En el público reinaba una enorme expectación. A las dos de la tarde aterrizaron los aparatos.

Fuó un momento de gran emoción. El público aplaudió frenéticamente; las músicas tocaron y las campanas de todas las iglesias fueron echadas al vuelo.

El "Alcedo", hacia Cabo Verde

Madrid.—El ministro de Marina ha recibido un radiograma lanzado desde el «Alcedo», en el que se le comunica que sale de Las Palmas con dirección hacia Cabo Verde.

Otro radiograma ha sido emitido desde el vapor «Lezo», diciendo que sigue la ruta indicada.

Salida de Melilla

20, a la 1 m.

Melilla. A primera hora se trasladaron a la base de «Chifra» de Marchica el general Gómez Morato y otros «efes para despedir a los aviadores.

Los aviadores salieron para Huelva. Hasta Tres Forcas fueron escoltados por un aparato tripulado por el capitán Rubio.

La política griega

Ingenuas manifestaciones de un rey cesante

(Conferencia telefónica)

20, a las 3 m.

Roma.—Un periódico publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el ex rey de Grecia, que se halla en Florencia.

Ha dicho el monarca cesante que si estuviera convencido de que su país no quiere la monarquía, él sería el primero en acatar la voluntad popular.

Nueva York.—«Chicago Tribune» dice que el dictador griego Panglos ha celebrado unas conferencias con los diplomáticos ingleses, acordando la acción común greco británica para en caso de que Turquía rebalse la frontera del Iraq y caiga sobre Mosul he ahí que parece seguro para la fecha en que termine la nieve.

El embajador de Alemania en París

París.—El embajador de Alemania ha visitado hoy al jefe del Gobierno.

Un vagón de baile

Londres.—Un ingeniero que acaba de cumplir 84 años, para celebrar este acontecimiento ha inventado un vagón de baile.

Después se trasladó el marqués de Estella a su despacho.

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las diez de la noche.

A propuesta del ministro de Marina se aprobó un real decreto sobre el cambio de plan para el ingreso en el Cuerpo administrativo de la Armada.

Igualmente convocando a 15 plazas para el primero de Septiembre y restableciendo la Escuela de dicho Cuerpo con residencia en Cartagena, te-

niendo en cuenta las condiciones de esta población y el haber tenido ya anteriormente dicho centro.

El ministro de la Guerra dio cuenta de los expedientes de propuestas de ascensos por méritos de campaña y el Consejo las examinó en principio para seguir después estudiándolas con detenimiento.

El de Estado informó a los consejeros de las notas diplomáticas recibidas y de las respuestas que han de darse.

Se designó a la persona que ha de representar a España en la Conferencia del Desarme.

También dio cuenta de haberse reintegrado el vicealmirante Magaz a su cargo de representante de España en la Comisión aérea y de navegación de Ginebra.

También informó a sus compañeros de la próxima reunión del Consejo de organización internacional del Trabajo en Ginebra.

A propuesta del de Fomento se designaron 293 millones para la deuda ferroviaria, aplicándose el setenta por ciento a la adquisición de material.

Antes de comenzar a ocuparse el Consejo de los asuntos administrativos, el presidente informó de su viaje con el rey a Jaén, dando cuenta de las manifestaciones de confianza de que había sido objeto por parte del monarca.

El Consejo estimó que la actitud de don Alfonso con el general Primo de Rivera no solo es un motivo de satisfacción personal para el presidente pues aparte de ello significa también una prueba de confianza y compensación de la confianza con su Gobierno.

Primo de Rivera informó a los ministros de las manifestaciones populares de cariño de que había sido objeto el rey en este viaje.

Aunque se esperaba que el ministro de Instrucción Pública diera cuenta al Consejo de su entrevista celebrada con el conde de Gimeno acerca de su visita a la Universidad de Barcelona, nada dijo de este asunto.

El ministro de Estado anunció a los consejeros la llegada a Gibraltar del capitán inglés Gordon Cannig.

El Consejo invirtió la mayor parte del tiempo en la discusión del decreto creando la Escuela Administrativa de la Armada, mayormente por la población a que habrá de otorgarse, pues había muchas que lo tenían solicitado.

Los ministros tuvieron que conocer y estudiar las razones que aportaban todos y finalmente se le adjudicó a Cartagena por entender que reunía mejores condiciones y por haberla ya tenido anteriormente.

El 70 por 100 de los 293 millones de la deuda ferroviaria para la adquisición de material, se distribuirá en la siguiente forma:

Locomotoras, 250. Furgones, 9. Coches de viajeros, 300. Se abrirá un concurso en el plazo de tres meses.

El ministro de Estado dijo también que se había recibido un exclusivo telegrama de Buenos Aires alentando al Gobierno español para la ejecución del anunciado raid aéreo y felicitando al comandante Franco.

Los vitivinicultores y el Consejo de la Economía

Madrid.—El Consejo de la Economía Nacional se reunió hoy en la Presidencia para estudiar los problemas de los vitivinicultores.

Presidieron Primo de Rivera, el vicepresidente señor Castedo y el general Gómez Núñez.

De 182 representantes que tiene el Consejo, asistieron más de un centenar.

Figuraban entre los asistentes los principales elementos del comercio y de la industria.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso resaltando la importancia de la riqueza vitícola y de las ventajas que puede producir la unión que se sentirán pronto.

Después se trasladó el marqués de Estella a su despacho.

Madrid.—La reunión del Consejo de la Economía Nacional fué secreta. En la Presidencia facilitaron el discurso impreso pronunciado por el general Primo de Rivera ante los reunidos. Empezó haciendo una labor de examen y de información acerca del estado de los intereses económicos de la producción del país y de la misión del Consejo de la Economía Nacional. Expuso después el criterio del Gobierno acerca de este organismo y los

finés que el Gobierno perseguía al crearlo.

Excitó a todos sus miembros para que resquebrajen en justicia y con rapidez el problema de los vitivinicultores.

Lo de la Universidad de Barcelona

Madrid.—El ministro de Instrucción pública celebró una extensa conferencia con el señor Gimeno, quien le dio cuenta de sus gestiones en Barcelona.

Gimeno le hizo una síntesis del informe escrito que ha de entregarle como resultado de la visita de inspección girada a aquella Universidad por encargo del Gobierno para depurar cierto incidente allí ocurrido.

Callejo dará cuenta de este informe en el próximo Consejo de ministros que se celebre.

A los expresidentes se les invita al banquete real

Madrid.—Siguiendo la costumbre se han cursado invitaciones a los expresidentes del Consejo para que asistan al banquete que se celebrará el día 23 en Palacio con motivo del santo del rey.

Los vuelos del comandante Franco

(Conferencia telefónica)

Esperando a los aviadores

19, a las 10 n.

Huelva.—Desde la una de la tarde un inmenso gentío espera la llegada del comandante Franco y de los aviadores que le acompañan.

Poco antes de la hora señalada para la llegada, se elevaron catorce aparatos que estuvieron evolucionando sobre la ciudad.

Después salieron hacia alta mar donde encontraron el aparato del comandante Franco y la escuadrilla que le acompañaba.

En el público reinaba una enorme expectación. A las dos de la tarde aterrizaron los aparatos.

Fuó un momento de gran emoción. El público aplaudió frenéticamente; las músicas tocaron y las campanas de todas las iglesias fueron echadas al vuelo.

El «Alcedo», hacia Cabo Verde

Madrid.—El ministro de Marina ha recibido un radiograma lanzado desde el «Alcedo», en el que se le comunica que sale de Las Palmas con dirección hacia Cabo Verde.

Otro radiograma ha sido emitido desde el vapor «Lezo», diciendo que sigue la ruta indicada.

Salida de Melilla

20, a la 1 m.

Melilla. A primera hora se trasladaron a la base de «Chifra» de Marchica el general Gómez Morato y otros «efes para despedir a los aviadores.

Los aviadores salieron para Huelva. Hasta Tres Forcas fueron escoltados por un aparato tripulado por el capitán Rubio.

La política griega

Ingenuas manifestaciones de un rey cesante

(Conferencia telefónica)

20, a las 3 m.

Roma.—Un periódico publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el ex rey de Grecia, que se halla en Florencia.

Ha dicho el monarca cesante que si estuviera convencido de que su país no quiere la monarquía, él sería el primero en acatar la voluntad popular.

Nueva York.—«Chicago Tribune» dice que el dictador griego Panglos ha celebrado unas conferencias con los diplomáticos ingleses, acordando la acción común greco británica para en caso de que Turquía rebalse la frontera del Iraq y caiga sobre Mosul he ahí que parece seguro para la fecha en que termine la nieve.

El embajador de Alemania en París

París.—El embajador de Alemania ha visitado hoy al jefe del Gobierno.

Un vagón de baile

Londres.—Un ingeniero que acaba de cumplir 84 años, para celebrar este acontecimiento ha inventado un vagón de baile.

Después se trasladó el marqués de Estella a su despacho.

Madrid.—La reunión del Consejo de la Economía Nacional fué secreta. En la Presidencia facilitaron el discurso impreso pronunciado por el general Primo de Rivera ante los reunidos. Empezó haciendo una labor de examen y de información acerca del estado de los intereses económicos de la producción del país y de la misión del Consejo de la Economía Nacional. Expuso después el criterio del Gobierno acerca de este organismo y los

finés que el Gobierno perseguía al crearlo.

Excitó a todos sus miembros para que resquebrajen en justicia y con rapidez el problema de los vitivinicultores.

Lo de la Universidad de Barcelona

Madrid.—El ministro de Instrucción pública celebró una extensa conferencia con el señor Gimeno, quien le dio cuenta de sus gestiones en Barcelona.

Gimeno le hizo una síntesis del informe escrito que ha de entregarle como resultado de la visita de inspección girada a aquella Universidad por encargo del Gobierno para depurar cierto incidente allí ocurrido.

Callejo dará cuenta de este informe en el próximo Consejo de ministros que se celebre.

A los expresidentes se les invita al banquete real

Madrid.—Siguiendo la costumbre se han cursado invitaciones a los expresidentes del Consejo para que asistan al banquete que se celebrará el día 23 en Palacio con motivo del santo del rey.

Los vuelos del comandante Franco

(Conferencia telefónica)

Esperando a los aviadores

19, a las 10 n.

Huelva.—Desde la una de la tarde un inmenso gentío espera la llegada del comandante Franco y de los aviadores que le acompañan.

Poco antes de la hora señalada para la llegada, se elevaron catorce aparatos que estuvieron evolucionando sobre la ciudad.

Después salieron hacia alta mar donde encontraron el aparato del comandante Franco y la escuadrilla que le acompañaba.

En el público reinaba una enorme expectación. A las dos de la tarde aterrizaron los aparatos.

Fuó un momento de gran emoción. El público aplaudió frenéticamente; las músicas tocaron y las campanas de todas las iglesias fueron echadas al vuelo.

El «Alcedo», hacia Cabo Verde

Madrid.—El ministro de Marina ha recibido un radiograma lanzado desde el «Alcedo», en el que se le comunica que sale de Las Palmas con dirección hacia Cabo Verde.

Otro radiograma ha sido emitido desde el vapor «Lezo», diciendo que sigue la ruta indicada.

Salida de Melilla

20, a la 1 m.

Melilla. A primera hora se trasladaron a la base de «Chifra» de Marchica el general Gómez Morato y otros «efes para despedir a los aviadores.

Los aviadores salieron para Huelva. Hasta Tres Forcas fueron escoltados por un aparato tripulado por el capitán Rubio.

La política griega

Ingenuas manifestaciones de un rey cesante

(Conferencia telefónica)

20, a las 3 m.

Roma.—Un periódico publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el ex rey de Grecia, que se halla en Florencia.

Ha dicho el monarca cesante que si estuviera convencido de que su país no quiere la monarquía, él sería el primero en acatar la voluntad popular.

Nueva York.—«Chicago Tribune» dice que el dictador griego Panglos ha celebrado unas conferencias con los diplomáticos ingleses, acordando la acción común greco británica para en caso de que Turquía rebalse la frontera del Iraq y caiga sobre Mosul he ahí que parece seguro para la fecha en que termine la nieve.

El embajador de Alemania en París

París.—El embajador de Alemania ha visitado hoy al jefe del Gobierno.

Un vagón de baile

Londres.—Un ingeniero que acaba de cumplir 84 años, para celebrar este acontecimiento ha inventado un vagón de baile.

Después se trasladó el marqués de Estella a su despacho.

Madrid.—La reunión del Consejo de la Economía Nacional fué secreta. En la Presidencia facilitaron el discurso impreso pronunciado por el general Primo de Rivera ante los reunidos. Empezó haciendo una labor de examen y de información acerca del estado de los intereses económicos de la producción del país y de la misión del Consejo de la Economía Nacional. Expuso después el criterio del Gobierno acerca de este organismo y los

finés que el Gobierno perseguía al crearlo.

Excitó a todos sus miembros para que resquebrajen en justicia y con rapidez el problema de los vitivinicultores.

Lo de la Universidad de Barcelona

Madrid.—El ministro de Instrucción pública celebró una extensa conferencia con el señor Gimeno, quien le dio cuenta de sus gestiones en Barcelona.

Gimeno le hizo una síntesis del informe escrito que ha de entregarle como resultado de la visita de inspección girada a aquella Universidad por encargo del Gobierno para depurar cierto incidente allí ocurrido.

Callejo dará cuenta de este informe en el próximo Consejo de ministros que se celebre.

A los expresidentes se les invita al banquete real

Madrid.—Siguiendo la costumbre se han cursado invitaciones a los expresidentes del Consejo para que asistan al banquete que se celebrará el día 23 en Palacio con motivo del santo del rey.

Los vuelos del comandante Franco

(Conferencia telefónica)

Esperando a los aviadores

GASTROVANADINA

Doctor CAQUILLAT

Es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS—Con una sola caja de GASTROVANADINA, se han curado millares de enfermos que desconfiaban del éxito por haber ensayado inutilmente todos los preparados similares.—Caja pequeña 2 pesetas y grande 3'50 pesetas. Frasco 4 pesetas.—DESCONFIAD DE IMITACIONES

GUÍA MEDICA

Dr. Avellán
Rayos X. Aparato de gran potencia. Radiografías de tórax en centésima de segundo.—Ceballos 3.

Dr. Amorós
Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambla, 22. Teléfono 578.

Dr. A. María de Espinosa
Consulta general de Medicina y especial del estómago y enfermedades de los niños. De 11 a 1. Barrionuevo, 6, pral.

Dr. José Egea López
Medicina general. Secretas. Urinarias.—Santa Teresa 32. De 10 a 1. Teléfono 150.

Dr. Fernández Crespo
Especialista en vías urinarias, piel y venereosifilíticas. Santo Domingo, 8, de 11 a 1. Murcia.

Dr. Guzmán
Medicina general. Análisis Clínicos.—Rayos X. De 9 a 12 y de 4 a 6.—Avenida Canalejas 7. Teléfono 322.

Dr. Antonio Pérez Almagro
Cirujía general. Rayos X. Diatermia y corrientes. Azucague, 1, principal, derecha. Teléfono 733.

Dr. José Pérez Mateas
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 26 y 27.

Dr. Ramón Sánchez Parra
Del Hospital Provincial. Cirujía general. De 12 a 2.—Selgas, 11. Teléfono. 785.

Dr. Ángel Romero Elorriaga
Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X. Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro y Platería 67. Teléfono 504.

Dr. Emilio Sánchez Parra
Enfermedades de los niños. Puericultura. De 3 a 5. Selgas, 11. Teléfono 477.

Dr. J. Vinader Mazón
Del Hospital de San Juan de Dios. Consulta de enfermedades del corazón y pulmones.—De 11 a 2.—Ceballos, 11.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y baratísimo.

<p>ACADEMIAS</p> <p>Academia PEREZ DE LEMA Lucas, 7, Murcia, garantiza enseñanza estudios Partida Doble.</p>	<p>ALQUILERES</p> <p>Alquilase cochera, plaza Sandoval. Razón: San Antonio, 20.</p>	<p>Bolsa del Trabajo</p> <p>(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)</p>	<p>CONTABLE PRACTICO</p> <p>Contable práctico contabilidad, correspondencia, mecanografía, ofrécese. Lucas, 7.</p>	<p>VENTAS</p> <p>Almoneda con despacho. Calle San Bartolomé, 7.</p>	<p>“La Moda Práctica”</p> <p>ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL</p> <p>LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.</p> <p>Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público, 1, Murcia) el siguiente</p> <p>BOLETIN DE SUSCRIPCION</p> <p>Señor Administrador de LA MODA PRACTICA:</p> <p>D.</p> <p>domiciliado en</p> <p>calle de</p> <p>desea suscribirse a LA MODA PRACTICA (Fecha y firma)</p>	<p>NODRIZAS</p> <p>(Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inscripción)</p> <p>Ama de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de un mes, primiciza. Razón: Guadalupe, carretera de los Jerónimos, preguntando por Antonia Noguera Rabadán. (19)</p> <p>Ama de cría para su casa, de 22 años de edad, leche de quince días, primiciza. Razón: Era-Alta, calle San Antonio, 40, preguntando por Marian Pellicer Martínez. (20)</p> <p>Ama de cría para casa de los padres, de 23 años de edad, leche de un mes. Razón: Puen de Tocinos, casa Manuel el d la tienda, preguntando por Carmen la Cascales. (21)</p> <p>Ama de cría, para su casa, de 18 años de edad, leche de dos meses. Razón: Montegudo, preguntando leasa del alcalde Juan Valverde. (22)</p> <p>Ama de cría para casa de los padres, de 26 años de edad, leche de dos meses. Razón: Alhama, calle del Molino, preguntando por Ana Jesús. (23)</p> <p>Ama de cría, para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de diez meses. Razón: Portillo de Lomas, 3, preguntando por Dolores Asensio la Roja. (24)</p>	<p>FUNERARIAS</p> <p>Saturnino López.—Crédito Público, bajos LIBERAL. Teléfono 188.</p>
---	--	---	---	--	--	---	--

SANATORIO QUIRURGICO DE LOS DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ

Goya, 96 (final) — Tel. 1.618-S, MADRID — Edificio propio

El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de salones luminosos en susitituciones. Cuenta con sala de telegrafía interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchadores y secadores de vapor, estufa de desinfección, amplísima Capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardines. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cuenta con salas de radiología, rayos ultravioleta, etc. Puntajes comunes X, de día y de noche. Habitaciones para embarazadas desde 10 a 30 personas. Cuando los Directores comandas con asistencia al parto. Desee suscribirse a este periódico, pletar esta obra, y acordándose de los onomásticos, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL y SIFILIS en el Sanatorio.

ACEITE DE RICINO “GOLOSO”

MARCA Y ENVASE PATENTADOS



El mejor aceite de Ricino en el envase más práctico

PRECIO: Una peseta cada vaso.

Pídase en todas las farmacias

LEA USTED

muestra edición de la tarde

EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

PASTILLAS MORELLÓ

OPRAN POR INHALACION

Antitépica y Balsámica del Escalptel

Savia de Pino y Balsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser limitado.

PASTA NIX PARA AFEITAR

NO USE USTED JABÓN PARA AFEITARSE

El jabón es irritante es alcalino es cáustico es lento causa escozor produce eczema perjudica el cutis no es aséptico

Use usted **PASTA NIX** y evitará todos estos inconvenientes

UN TUBO DE PASTA NIX, 2'50 PESETAS

SOLUCION PAUTAUBERGE

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquejados que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la **CREOSOTA** y el **GLORIHIDROFOSFATO DE CAL.** Constituye el remedio soberano contra los **CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCOFULA.** Aumenta el apetito y las fuerzas, quita las secreciones y previene la **TUBERCULOSIS**

C. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias

UNA MARAVILLA

detectan y amplifican a la vez Las Lámparas (VALVULAS) TUNGSRAM RADIO

Tipos consume corriente H. 2 y H. 3.

Consumo reducido (0.06 amper)

Tipos M. R. 2 y M. R. 3

En breve tipo M. R. 4, para 4 o 6 voltios tensión de placa.

De fama mundial. Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) exigiéndola a su proveedor o a **MONTERA, 10.—MADRID**

FERRO-QUINA BISLERI

ES ANOFELE

¿Quieres la Salud?

Curar primavera de la sangre. Reconstituyente tónico eficaz, aperitivo e higiénico.

Venta en farmacias y droguerías. Depósito: JUAN MARTÍN, ALCALÁ, 9.—MADRID

AIGLON AUTO-OIL

NOMBRE Y DIRECCION DE LOS SEÑORES QUE TIENEN A LA VENTA EN MURCIA:

“AIGLON” AUTO-OIL

GARAGE HISPANO SUIZA, López Puigerver, 16.

GARAGE VICTORIA, Subida d Puente.

GARAGE ADRIAN VIJDES, Sa. Carretera del Palmar.

BRUGAROLAS y CIA. Exposición MOON, Sociedad, 4.

Exposición FLINT, Sagasta, 32.

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

FOLLETIN DE “EL LIBERAL” (279)

Piquillo Aliaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III

— POR —

EUGENIO SCRIBE

IV

ESCOBAR Y ALIAGA

No quiso el rey confiar a nadie más que su confesor la misión de llevar a Madrid a la duquesa de Santarén.

Temiendo la enemiga a las explosiones del oelo de Ribera, así como las de los que a sus órdenes se movían y obraban, dió plenes y extensos poderes a Piquillo, quien era bastante hombre para aprovecharlos y sacar de ellos todo el partido posible.

Tan pronto como el velero enviado por el virrey hubiese regresado a Valencia con Aixa y los suyos, estos debían ser reintegrados a Piquillo y confiados a su guardia exclusiva. Piquillo expondría entonces a su hermana los proyectos del rey, lo apoyaría con todo su po-

der, y haría ver a su familia que era aquel el remedio único para poner fin al destierro de sus hermanos.

Desgraciadamente, aunque la diligencia del Virrey fué mucha, aunque el barco que salió era el velero más veloz de los que a su disposición tenía aquel, Aixa y su padre llevaban ya algunos días de navegación, acaso hubiesen tomado ya tierra en Africa y suponiendo que contratiempos imprevistos o vientos contrarios no vinieran a retardar el desenlace, habían de transcurrir por lo menos diez o doce días antes de su regreso.

Piquillo viajaba solo en una carroza que ostentaba las armas del rey.

Dos peñillones guianaban cuatro poderosas mulas ricamente enjazzadas.

Precedían a la carroza caballeros armados, cerraban la marcha otros, y otros cabalgaban a uno y otro lado de la misma, junto a las portezuelas.

—¿Soy realmente yo?— El que ocupa la carroza, es Piquillo?— se decía, al cruzar con tanta pompa y tan brillante acompañamiento aquellas mismas llanuras que en otros tiempos recorrió a pie, fugitivo y buscando abrigo entre la maleza para sustraerse a las persecuciones de los alguaciles y a las artimañas de Juan Bautista.

—¿Qué cambio de fortuna tan radical y rápido! Los acontecimientos, hasta sus enemigos mismos, habíanle empujado sin que él hiciera na-

da por su parte, hasta colocarle en un puesto envidiable que le valió la confianza del Monarca. ¿Ere, a pesar de todo, más feliz el padre Luis Aliaga que Piquillo? No. Lo que había ganado no compensaba lo que había perdido. Todas las riquezas, todas las dignidades con quitadas no bastaban a llenar el vacío que en su alma dejaron sus esperanzas e ilusiones desvanecidas.

La vez primera que recorrió los fértiles campos de la huerta de Valencia viajaba sin recursos en busca de una familia más que du dosa. Aun cuando le rechazasen, aun cuando le despreciasen, amaba y se creía amado: el porvenir era suyo; nada le parecía imposible. Hoy, en cambio, se veía encumbrado al puesto más alto que dease humano pudiera apetecer. Gozaba del favor del soberano, era poderoso, rico... ¡pero tenía que ahogar sus deseos más ardientes, le estaba vedado amar; y obligado a encerrar bajo triple llave los sentimientos más dulces y naturales, aquel hombre tan envidiado, aquel hombre omnipotente, no podía hablar a nadie de su amor, a nadie podía confiar sus amarguras!

Tales eran los pensamientos que se agolpaban en sucesión rápida a su imaginación, mientras la carroza le conducía a través de aquellas llanuras tan risueñas, pobladas y animadas en sus días no lejanos, y entonces tan tristes y desiertas.

Ya no se veía sobre el obscuro cadáver de la tierra, caliente todavía, al laborioso traba-

jador, ya no llenaban los aires los alegres cantos del obrero.

Aquello parecía la región de la soledad y del silencio.

Sólo de tanto en tanto se encontraba el arado abandonado en la mitad de un surco sin terminar, testigo mudo de la deportación de su dueño, y de la pérdida de esperanzas en nuevas cosechas.

De pronto, en derredor del tronco de un árbol gigantesco que elevaba al cielo sus monstruosos brazos, vió Piquillo a unos cincuenta hombres, los primeros que tropezaron sus ojos en muchas horas.

Bajó los cristales de la carroza y miró: eran alguaciles y familiares del Santo Oficio.

—¿Dentro de poco, serán caos los productos únicos de esta tierra!— se dijo Piquillo con amargura.

Los alguaciles y los familiares formaron inmediatamente no bien repararon en las armas reales que ostentaba la carroza y en el brillante cortejo de Aliaga.

Hasta entonces no pudo ver este que, de trás de los hombres vestidos de negro, había unos treinta desdichados, pálidos, flacos, medio desnudos y encadenados de dos en dos.

—¿Qué es esto, señor alguacil?— preguntó Piquillo al jefe de la fuerza.

—Moros que conducimos a Valencia; moros de Aragón y de las dos Castillas que se han retardado. Quedan muchos todavía, señor; pero ¿qué remedio? No puede hacerse todo de

una vez. Pasarán muchos meses antes que el decreto de Su Majestad quede cumplido por completo.

—Pero el decreto de Su Majestad no dice que se les trate como criminales conduciéndolos encadenados de dos en dos.

—Teneis razón, padre; pero resulta más cómodo conducirlos así.

—¿Más cómodo para ellos?

—Para nosotros. Con muy poca molestia atendemos a su seguridad.

—Tampoco dice el decreto que se les lleve medio desnudos; ¿os que los han despojado de sus vestidos?

—Los hemos desnudado, padre, para ver si ocultaban oro o joyas... ¡pero es una vergüenza! ¡Estos moros, que decían que eran tan ricos, no llevan ni un maravedí!

—¡Naturalmente! ¿No les prohíbe el mismo decreto, bajo pena de muerte, llevar consigo nada de valor?

—Sí, señor; pero son tan obstinados estos descreídos, tan endurecidos, que han enterrado todos sus tesoros; apenas si se les ha encontrado nada, de la que resulta que ni se lo llevan ellos, ni los aprovechará nadie. Sus tesoros se pierden para todo el mundo.

—¡Ab!— se dijo Piquillo para sus adentros.

—¡Es un contratiempo con el que no contaron el duque de Lerma y el Inquisidor General!

Hizo abrir la portezuela de la carroza y descendió. El primer prisionero que tropezaron sus miradas era un joven agraciado, alto, de